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Conséquences de la suspension du dispositif MaPrimeRénov' dans les Ardennes
Question écrite n° 7798

Texte de la question

M. Pierre Cordier appelle l'attention de M. le ministre de l'économie, des finances et de la souveraineté
industrielle et numérique sur les conséquences de la suspension brutale du dispositif MaPrimeRénov' à compter
du 1er juillet 2025. Alors que le Gouvernement annonce vouloir accélérer la rénovation énergétique des
logements, cette décision envoie un signal catastrophique : l'État lui-même rompt la confiance qu'il avait cherché
à instaurer auprès des entreprises et des particuliers. Depuis le lancement de MaPrimeRénov', les entreprises
ont dû s'adapter à plus de 30 modifications de règles, de critères, de plafonds ou de conditions d'éligibilité et les
citoyens sont perdus, désabusés et ne savent plus à quelle énergie se vouer, quels travaux entreprendre et à
quelles aides prétendre. Si certaines situations de fraude ont été signalées ces derniers mois (avec des
déclarations inexactes quant aux travaux réalisés ou de fausses déclarations de revenus) et que les délais de
traitement des dossiers sont trop longs en raison de la lourdeur administrative, la suspension brutale et sans
concertation du dispositif va avoir des effets dramatiques : annulation de centaines de chantiers en cours ou
prévus ; menaces importantes sur l'emploi dans les entreprises qualifiées RGE ; perte de confiance généralisée
des ménages et des entreprises dans la parole publique ; blocage des investissements en rénovation
énergétique et in fine une aggravation de la crise de l'activité du secteur du BTP. Il souhaite par conséquent
savoir si le Gouvernement va maintenir le dispositif MaPrimeRénov' sans suspension pendant l'été, sécuriser les
dossiers en cours, y compris pour les devis déjà signés et refondre en profondeur le dispositif autour de
principes cohérents, pour une aide simple, lisible et universelle.
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